



Seminar de fiscalitate

Camera de Comerț și Industrie Maramureș a organizat în 14 noiembrie a.c., în colaborare cu ec. Adrian Bența, sesiunea de toamnă a seminarului de fiscalitate.

Au fost prezente 18 persoane în sală și alte 56 în online - din județele Maramureș, Timiș, Satu Mare, Bihor, Mureș, Cluj, Argeș, Giurgiu, Gorj, Vrancea, Sibiu, Ialomița, Constanța, Hunedoara și municipiul București.

Au fost dezbătute, timp de aproximativ 5 ore, noutăți fiscale și s-a făcut analiza reglementărilor normative la zi; recapitulăția în domeniul TVA: exercitarea dreptului de deducere a

TVA, livrări scutite de TVA aplicabile din 2023 – rambursări în domeniul TVA, livrări și prestări de servicii către spitale. De asemenea, Adrian Bența a adus în atenția participanților la seminarul de fiscalitate situații punctuale privind regimul microîntreprinderii, pierderea calității de microîntreprindere, respectiv condițiile în care o societate poate să fie o microîntreprindere în anul 2024. S-a făcut totodată analiza a tot ceea ce înseamnă cheltuieli nedeductibile și a veniturilor neimpozabile la calculul impozitului pe profit (provizioane fiscale și provizioane contabile). Pe ordinea de zi a fost și recapitulăția impozitului datorat de nerezidenți; descărcarea unor aplicații informatice și implicațiile generate de eventualele redevențe cu exemple de aplicare a Convențiilor de evitare a dublei impunerii. Un alt subiect de interes a fost extinderea E-factură din anul 2024.



Noutățile și modificările fiscale din această toamnă au adus astfel o prezență numeroasă în cadrul seminarului nostru. Pe lângă prezentarea temelor de interes, au mai fost dezbătute diferite spețe ce au fost aduse de participanți în atenția consultantului fiscal Adrian Bența.

Camera de Comerț și Industrie Maramureș adresează mulțumiri tuturor celor care au participat la seminarul de fiscalitate și nu în ultimul rând domnului Adrian Bența pentru deschiderea de colaborare.



„ÎNVAȚĂ DE LA ANTREPRENORI”

Elevii maramureșeni, atrași de poveștile de succes ale antreprenorilor

Camera de Comerț și Industrie Maramureș a lansat în 12 octombrie a.c., în colaborare cu Inspectoratul Școlar al județului Maramureș, proiectul inițiat de organizația camerală - „Învăță de la antreprenori”. Au intrat la clase antreprenori cu o vastă experiență în domeniul lor de activitate, care le-au vorbit elevilor despre ceea ce înseamnă să fii antreprenor și cum poate o idee de afacere să prospere astfel încât să dezvolte economia și să fie o investiție pe termen lung.

Radu Big, directorul executiv al Fundației CDIMM Maramureș, le-a vorbit recent elevilor de la Colegiul Tehnic „Aurel Vlaicu” din municipiul Baia Mare despre importanța cunoașterii și dezvoltării competențelor antreprenoriale. S-au mai alăturat proiectului Camerei de



Comerț și Industrie Maramureș și compania Inside Media S.R.L., reprezentată de directorul Cristian Șerban, care a interacționat cu elevii de la Școala „Avram Iancu” din Municipiul Baia Mare, dar și compania Plimob S.A., un reprezentant de top al mediului de afaceri din Maramureșul voievodal.

Continuare în pag. a 2-a

„ÎNVAȚĂ DE LA ANTREPRENORI”



Urmare din pag. 1

Attila Bodiș, Athore Delite S.R.L.: „Am ales ca temă fricile și provocările unui antreprenor”

„La invitația CCI Maramureș am vizitat Școala Gimnazială „Alexandru Ioan Cuza” unde le-am povestit copiilor de clasa a VIII-a despre antreprenoriat și provocările lui. Am ales ca temă fricile și provocările unui antreprenor și modul în care le confruntă zi de zi. De asemenea am povestit despre onestitatea în antreprenoriat și cum poate această trăsătură să îți asigure sustenabilitatea afacerii pe termen lung. Au fost două ore extrem de interactive, cu multe întrebări din partea lor, cu exemple și exerciții din partea mea. A fost o experiență extrem de interesantă de ambele părți. Cele mai interesante întrebări au fost recompensate cu cărți oferite de Fundația Autonom prin grija reprezentantului zonal Ovidiu Zlămpareț. Prima întrebare a lor la sesiunea de final a fost când mai revin, ceea ce înseamnă că am reușit să le trezesc interesul pentru teme abordate. Mulțumesc CCI Maramureș pentru oportunitatea acestei întâlniri și doamnei profesoare Carmen Lenghel pentru că m-a ales să fac parte din acest proiect.”, a declarat Attila Bodiș, directorul general al companiei Athore Delite.

Gabriel Costin, Real Info S.R.L. „Plăcut impresionat de interesul pe care l-au manifestat viitorii antreprenori”

„În cadrul proiectului „Învață de la antreprenori” inițiat de Camera de Comerț și Industrie Maramureș în colaborare cu Inspectoratul Școlar al județului Maramureș am participat la o întâlnire cu elevii liceului Nemeth Laszlo din Baia Mare. Am fost plăcut impresionat de interesul

pe care l-au manifestat de aceștia pentru subiectele dezbătute, de întrebările care mi-au fost puse de „viitorii antreprenori” care au dorit să afle atât despre oportunitățile cât și despre provocările cu care ne confruntăm, consolidându-și totodată noțiunile teoretice asimilate în cadrul orelor de educație antreprenorială. Mulțumesc conducerii liceului și doamnei profesoare Lengyel Krisztina pentru implicarea în organizarea evenimentului.”, a evidențiat Gabriel Costin, administratorul firmei Real Info S.R.L.



Printre cei care au răspuns prezent inițiativei noastre a fost și **Vlad Simanovszky, administratorul Vlarox Fiscal S.R.L.** Antreprenorul s-a întâlnit zilele trecute cu elevii de la Școala Gimnazială Baia Sprie.

„Mă bucur că am întâlnit niște copii foarte interesați și dornici să afle ce înseamnă lumea antreprenoriatului. Am discutat despre provocările întâlnite atunci când administrezi o firmă, despre cum se deschide o societate comercială, despre ce înseamnă cifra de afaceri și profitul. Sentimentul cel mai frumos a venit la finalul orei de clasă, când o mână de vreo 6-7 elevi au rămas să mai pună întrebări și să aprofundeze anumite subiecte”.

La Școala Gimnazială „Avram Iancu” Baia Mare au fost prezenți în 15 noiembrie **dir. Inside Media – Cristian Șerban**, insp. Gabriela Pîrnu,



responsabil proiect în cadrul I.S.J. Maramureș și președintele Camerei de Comerț și Industrie Maramureș, Florentin-Nicolae Tuș, fost elev al acestei unități de învățământ. Întâlnirea s-a transformat într-o oră de antreprenoriat de succes, în cadrul căreia s-au exprimat viziuni, iar elevii au fost încurajați să fie hotărâți, implicați, să construiască relații și să fie dornici să se dezvolte profesional.

HERMES CONTACT S.A. s-a alăturat proiectului „Învață de la antreprenori”

Se mai adaugă o filă în proiectul „Învață de la antreprenori” inițiat de Camera de Comerț și Industrie Maramureș și desfășurat în parteneriat cu Inspectoratul Școlar al județului. Eugen Mercea, directorul Hermes Contact S.A., s-a alăturat proiectului nostru și a răspuns prezent, în data de 20 noiembrie, Colegiului Național „Gheorghe Șincai” Baia Mare. Cu o vastă experiență în domeniu, Eugen Mercea le-a prezentat elevilor clasei a VIII-a (dirigintă prof. Andrea Pohl) activitatea societății comerciale Hermes Contact care oferă servicii imobiliare, consultanță și evaluări și care închiriaza birouri pentru firme în clădirea unde se află



și Camera de Comerț și Industrie Maramureș. Ora de clasă s-a transformat într-o adevărată poveste despre antreprenoriat, Eugen Mercea vorbindu-le totodată elevilor despre perseverență și despre cum succesul sau insuccesul unei activități antreprenoriale pot fi condiționate. La finalul orei, i-a motivat pe tineri să aibă încredere în ei astfel încât să își dorească în permanență să se dezvolte din punct de vedere profesional.

Continuare în pag. a 3-a

”ÎNVAȚĂ DE LA ANTREPRENORI”

Urmare din pag. a 2-a

Discuții tehnice la ”Anghel Saligny” cu Nicolae Dăscălescu, TechnoCAD S.A.



În 22 noiembrie a.c., la Colegiul Tehnic „Anghel Saligny” a fost prezent Nicolae Dăscălescu, director general al TechnoCAD S.A. Discuțiile despre antreprenoriat au fost tehnice, așa cum este de altfel atât profilul unității de învățământ, cât și al companiei manageriate de Nicolae Dăscălescu.

Marian Țapu, TAFFO S.R.L. – „Elevii au fost receptivi, unii activi, ceea ce îmi confirmă încrederea în viitor”

În 24 noiembrie, Marian Țapu, asociat TAFFO SRL – companie care pune la dispoziție servicii în domeniul construcțiilor, a confirmat prezența la Colegiul Tehnic „C.D. Nenițescu” Baia Mare. Acolo, antreprenorul le-a vorbit elevilor clasei a XI-a, respectiv celor două clase unite de-a XII-a, noțiuni și exemple din realitate legate de antreprenoriat și cât de importantă este relația angajator-angajat.

„Alte aspecte prezentate: experiența personală înainte de a deschide firma; exemplul Taffo – 2007-2014 proiectare, 2014 - prezent proiectare și execuție; cum se înființează o firmă – nume, sediu, statut, obiect de activitate; exemple de activități cu început simplu, și creștere; exemplu



interactiv – deschidere firmă; venituri: importanța contractelor, pieței de desfacere, clienți; cheltuieli: salarii, impozite, materii prime, chirii,

transport, consumabile, hardware, software; profit – reinvestit vs dividende; Noțiunea de capitalizare, relația cu banca, în scopul dezvoltării; discuții libere, întrebări/răspunsuri.

De asemenea, am făcut și un exercițiu cu un exemplu propus de elevi, în care am identificat aspecte legate de problemele specifice unei activități antreprenoriale. Elevii au fost receptivi, unii activi, ceea ce îmi confirmă încrederea în viitor. Doamna profesoară Hojda Iulea, s-a ocupat de programarea activității și a asistat la cele două prezentări. Programul va mai avea o activitate cu clasa X-a, în 7 decembrie”, ne-a mărturisit Marian Țapu la finalul primei sale experiențe în cadrul proiectului „Învață de la antreprenori”.

„Învață de la antreprenori” a ajuns și la Mireșu Mare



Directorul executiv al CDIMM Maramureș, Radu Big, rămâne angrenat în proiectul Camerei de Comerț și Industrie Maramureș, „Învață de la antreprenori”, reușind să îl promoveze și în rândul unităților de învățământ din mediul rural. Astfel că, la finalul lunii noiembrie, Radu Big i-a provocat la o discuție despre antreprenoriat pe elevii Școlii Gimnaziale Mireșu Mare. Feedback-ul a fost unul pozitiv, de ambele părți, ora de clasă transformându-se astfel într-un dialog deschis și interactiv, datorat cu precădere curiozităților adresate de elevi directorului executiv al CDIMM Maramureș.

Alte evenimente din cadrul proiectului

• 39 de elevi de la Școala Gimnazială „Simion Bărnuțiu” au vizitat în 10 noiembrie a.c. compania Delta Engineering Automation S.R.L., în cadrul săptămânii „Școala Altfel”. Activitatea s-a desfășurat la sediul firmei din localitatea Merișor.

Personalul companiei a demonstrat disponibilitate, deschidere și colaborare. Elevii au fost foarte încântați de activitate, urmând ca în luna aprilie 2024 (când va avea loc săptămâna „Școala Verde”) să se desfășoare o activitate comună pe temă ecologică.

• 98 de elevi de la Școala Gimnazială „Alexandru Ivasiuc” au participat, în 27, respectiv 29 noiembrie, la o oră despre antreprenoriat, în cadrul căreia Mirela Giț, Coach, Teacher și Speaker Certificat de Maxwell Leadership, a susținut o descriere a procesului de antreprenoriat.

• Proiectul „Învață de la antreprenori” a fost promovat și în cadrul Liceului Tehnologic de Transporturi Auto, de către Constantin Crainic, administrator al societății Best Book Services S.R.L. „Elevii clasei a XII-a au fost încântați de activitate. Am dori, pe viitor, o activitate asemănătoare și la clasa a XI-a, dacă se poate”, a susținut Constantin Crainic la finalul întâlnirii cu elevii de la Liceul Tehnologic de Transporturi Auto.

• În 28 noiembrie, tot în cadrul acestui proiect, Dinu Darabă, lector universitar și antreprenor, s-a întâlnit cu elevii Liceului Teologic Penticostal. „O colaborare deosebită în realizarea acestui proiect”, a spus dr. ing. ec. Dinu Darabă.

Sunt invitate să se alăture proiectului și alte companii interesate de interacțiunea la clasă cu noua generație, prin intermediul proiectului „Învață de la antreprenori”. Cei interesați de acest proiect se pot înscrie la Camera de Comerț și Industrie Maramureș, responsabil proiect Tatiana Sasu, telefon 0262-221510, email cci_mm@ccimm.ro / sau accesând <https://forms.gle/3r7yPCoCoVurZwD36>

Camera de Comerț și Industrie Maramureș adresează mulțumiri tuturor unităților de învățământ ce au răspuns afirmativ proiectului „Învață de la antreprenori” și cadrelor didactice de la clase, care le-au acordat prioritate antreprenorilor, în lunile octombrie și noiembrie, să interacționeze cu elevii. Proiectul „Învață de la antreprenori” continuă.

BUSINESS TOUR

Camera de Comerț și Industrie Maramureș și Consiliul Județean Maramureș consolidează relațiile bilaterale cu reprezentanți ai mediului de afaceri din Franța



În luna septembrie, Camera de Comerț și Industrie Maramureș a fost onorată să răspundă afirmativ Consiliului Județean Maramureș de a fi co-organizator în Business Tour-ul dedicat județului Maramureș de către Camera de Comerț, Industrie și Agricultură Franceză în România (CCIFER).

Organizația camerală a salutat decizia Consiliului Județean de a deveni partener strategic în organizarea acestei acțiuni și s-a implicat alături de administrația județului în pregătirea întâlnirilor din cadrul Business Tour-ului CCIFER, ce a avut loc în perioada 2-3 noiembrie a.c.

Scopul acestei inițiative a vizat consolidarea colaborării între mediul de afaceri franco-roman, autoritățile locale și mediul academic, prin organizarea de reuniuni în jurul unor tematici precum: proiectele de dezvoltare ale companiilor franco-române, dar și infrastructura, investițiile și finanțările din perspectiva competitivității și dezvoltării județului nostru.

De asemenea, tot în perioada menționată anterior, Consiliul Județean Maramureș a găzduit și misiunea economică a departamentului înfrățit Cantal (Franța), unde reprezentanți ai mediului antreprenorial din Cantal, ai Camerei de Comerț și Industrie

Cantal au promovat oportunitățile investiționale și de cooperare economică între cele două regiuni.

În acest sens, în 2 noiembrie a.c., președintele Camerei de Comerț și Industrie Maramureș, Florentin-Nicolae Tuș, a participat la Consiliul Județean

Maramureș alături de președintele Ionel Ovidiu Bogdan, la întâlnirea cu oficialii CCIFER (director executiv Adriana Record), respectiv cu oficialii delegației din Cantal. S-au purtat discuții din perspectiva parteneriatului strategic franco-român, dar și pentru consolidarea cooperării interregionale a județului



nostru, respectiv a dezvoltării relațiilor bilaterale externe ale C.C.I. Maramureș și cu Camere de Comerț din Franța. S-a propus oficialilor din Franța dezvoltarea oportunităților de a promova companiile din România și Franța pe plan economic și investițional prin organizarea, pe viitor, a unor misiuni economice.

Tot în cadrul Business Tour-ului dedicat județului Maramureș au avut loc vizite la 4 dintre companiile de top din județul Maramureș: Aramis Group, Electro Sistem S.R.L., Eaton Electro Producție S.R.L. și Printmasters S.R.L. Camera de Comerț și Industrie Maramureș alături de Consiliul Județean Maramureș adresează acestor

companii mulțumiri pentru deschiderea de colaborare și disponibilitatea de a împărtăși delegațiilor din Franța din activitatea de producție a acestora.

În final, vizita delegațiilor Camerei de Comerț, Industrie și Agricultură Franceză în România și a Camerei de Comerț și Industrie Cantal s-a încheiat la Aeroportul Internațional Maramureș, unde s-a prezentat pe scurt planul de dezvoltare al acestui reper aero atât de important și necesar în dezvoltarea județului nostru. Întâlnirea a fost coordonată de președintele Camerei de Comerț și Industrie Maramureș, Florentin-Nicolae Tuș, de directorul general al Parcuri Industriale Maramureș S.A.,

Radu Zoicaș și de directorul interimar al Aeroportului Internațional Maramureș, Daniela Stamatoiu.

Camera de Comerț și Industrie Maramureș adresează mulțumiri atât Consiliului Județean pentru invitația de a se alătura acestei acțiuni cât și tuturor celor implicați în acest Business Tour. Organizația camerală va răspunde afirmativ fiecărei invitații care va avea ca scop promovarea intereselor mediului de afaceri din județ și va asigura suportul în organizarea misiunilor economice în vederea promovării economice a comunității noastre de business.



RELAȚII BILATERALE EXTERNE DELEGAȚIE LA JÁSZ-NAGYKUN-SZOLNOK

C.C.I. Maramureș, invitată la TOP 50, eveniment al C.C.I. Szolnok



Camera de Comerț și Industrie Maramureș a răspuns invitației Camerei de Comerț și Industrie Szolnok de a fi prezentă la evenimentul care premiaza excelența în afaceri a județului Jász-Nagykun-Szolnok. Cu acest prilej, o delegație a C.C.I. Maramureș condusă de președintele Florentin-Nicolae Tuș a efectuat, în perioada 27 – 29 noiembrie a.c., o vizită la omologii din Ungaria.

De mai bine de 25 de ani, cele două organizații camerale au dezvoltat relațiile bilaterale, au inițiat și participat la proiecte comune, consolidând astfel relațiile partenariale. Anul acesta, evenimentul "Topul Firmelor Maramureșene" a reunit cele două Camere și după participarea delegației C.C.I. Szolnok la ediția jubiliară a evenimentului nostru, a venit rândul Camerei de Comerț și Industrie Maramureș să participe, în 28 noiembrie a.c.,

la evenimentul "Top 50" 2023 al partenerilor din țara vecină. A fost un eveniment aniversar care a premiat cele mai performante 50 de companii din Jász-Nagykun-Szolnok și totodată un bun prilej de a cunoaște economia județului, modul de desfășurare al acestui eveniment dedicat comunității de business și nu în ultimul rând de a reconfirma întreaga deschidere de cooperare cu această organizație din Ungaria, condusă de președinte dr. Andras Sziraki.

Tot în 28 noiembrie a.c., la Szolnok, delegația C.C.I. Maramureș a vizitat compania Bognar es Tarsa Kft. Este o întreprindere de familie cu capital integral maghiar, prezentă în industria prelucrării metalelor din 1981. Miklos Bognar Jr., unul dintre coordonatorii companiei, a prezentat delegației maramureșene și reprezentanților C.C.I. Szolnok istoricul companiei, indicatorii economici și obiectivele pentru anul 2024. De asemenea, acesta și-a exprimat disponibilitatea de promovare a companiei în rândul mediului de afaceri în vederea identificării de noi potențiali parteneri/ colaboratori în Maramureș sau alte județe ale țării.

În 29 noiembrie a.c., vizita a continuat la Camera de Comerț și Industrie Szolnok, acolo unde executivul Camerei din Szolnok a prezentat câteva repere din activitatea Camerei.



C.C.I. Maramureș dezvoltă relații de colaborare cu Indonezia

La invitația conducerii Palatului Copiilor Baia Mare (prof. dr. Ioan Iuga), președintele Camerei de Comerț și Industrie Maramureș, Florentin-Nicolae Tuș, a participat la o întâlnire de lucru cu o delegație din Indonezia. Acțiunea a avut loc în 16 noiembrie, de la ora 11:00, în Sala "Bogdan Vodă" a Consiliului Județean Maramureș.

Activitatea face parte din calendarul de evenimente realizat în cadrul

parteneriatului existent între Palatul Copiilor Baia Mare și Fundația "Nona Asri" din Jakarta, Indonezia.

Scopul întâlnirii a fost promovarea și

diversificarea activităților cultural-artistice precum și încheierea de parteneriate în domeniul turismului, antreprenoriatului între

Județul Maramureș și diferite provincii ale Indoneziei. În acest sens, președintele organizației camerale a susținut o scurtă prezentare economică a județului Maramureș, iar urmare a acestei întâlniri, s-a convenit continuarea colaborării



Continuare în pag. a 6-a

EVENTIMENT CU IMPACT ECONOMIC

Compania Weidmüller a inaugurat două hale noi de producție



În 26 noiembrie a.c., Camera de Comerț și Industrie Maramureș, reprezentată de vicepreședintele Eugen Mercea, a fost onorată să răspundă afirmativ unui eveniment de impact pentru dezvoltarea economică a județului Maramureș, prin compania Weidmüller.

La un an de la începerea oficială a lucrărilor aferente extinderii spațiilor de producție existente, compania a inaugurat cele două hale amplasate pe platforma industrială din zona Aeroportului Maramureș. Cu acest prilej, organizația camerală adresează încă o dată felicitări atât conducerii executive a companiei pentru perseverența, implicarea și managementul profesionist cât și întregii echipe care, prin munca sa, își aduce aportul la economia județului. Grupul Weidmüller Interface România este cel mai important furnizor în domeniul ingineriei electrice - electrotehnică, fiind producător de piese electrice și electrotehnice. Compania deține și calitatea de membru al C.C.I. Maramureș și ocupă în continuare prima poziție în Topul Firmelor Maramureșene la categoria și domeniul său de activitate.

MESAJ CAMERA DE COMERȚ ȘI INDUSTRIE MARAMUREȘ

Camera de Comerț și Industrie Maramureș are plăcerea de a adresa felicitări conducerii executive a companiei Weidmüller pentru întregul efort depus și implicarea de a

se dezvolta, de a genera noi locuri de muncă și de a contribui în permanență la dezvoltarea profesională a competențelor angajaților săi prin asigurarea cursurilor de instruire și perfecționare.

Organizația camerală a fost de la bun început alături de această companie și a apreciat, de fiecare dată aportul adus, pas cu pas, de compania Weidmüller la dezvoltarea economică a județului nostru. Dacă primele luni de activitate s-au desfășurat într-o hală închiriată, iată că în prezent remarcăm investiții de amploare ale acestei companii. În noiembrie 2022, președintele Camerei de Comerț și Industrie Maramureș, Florentin-Nicolae Tuș, a avut onoarea să ia parte aici la evenimentul "Prima săpătură" prin care s-a dat startul oficial începerii lucrărilor de investiții la obiectivul "Extinderea suprafeței de producție prin construcția halelor Nr. 7 și Nr. 8". Iată că după un an, suntem onorați să fim prezenți la finalizarea lucrărilor de investiții la obiectivul "Extinderea suprafeței de producție prin construcția halelor Nr.7 și Nr.8", respectiv la evenimentul prin care se inaugurează aceste hale.

Weidmüller Interface România S.R.L., cel mai important furnizor în domeniul ingineriei electrice/ electrotehnică este o companie membră a Camerei de Comerț și Industrie Maramureș, aflată în plină ascensiune. Iar acest lucru nu poate decât să genereze aprecierile noastre față de rezultatele pozitive pentru economia locală. Weidmüller Interface România S.R.L. este o companie care nu lipsește din Topul Firmelor Maramureșene organizat de C.C.I. Maramureș și care își revendică, an de an, poziția de lider la categoria sa. Iar toți acești indicatori-economici despre care vorbim pot fi remarcați practic azi, aici la fața locului, prin aceste investiții pe care compania reușește să le inaugureze într-un an marcat de perspective economice nesigure.

Camera de Comerț și Industrie Maramureș transmite forță de muncă întregii echipe Weidmüller Interface România S.R.L și își exprimă încrederea că va rămâne un motor de top în economia județului, condus de un management profesionist și asigurat de o echipă implicată.

C.C.I. Maramureș dezvoltă relații de colaborare cu Indonezia

Urmare din pag. a 5-a

Camerei de Comerț și Industrie Maramureș cu oficialii delegației din Indonezia, respectiv consolidarea relațiilor externe și cu alți parteneri din această țară insulară.

Din delegația din Indonezia au făcut parte, printre alții, directorul Compartimentului Artă, Economie Socială și Cultură din Ministerul



Afacerilor Interne Indonezia, Amanah Asri, conducătorul delegației, respectiv guvernatorul asistent pentru afaceri guvernamentale din provincia Sumatera de Sud, Edward Candra, care a oferit președintelui Florentin Tuș câteva articole vestimentare specifice Indoneziei, care fac parte din ținutele formale pentru ceremonii.



Seminarii de promovare a importanței și beneficiilor participării la formarea profesională continuă în domeniul digital ~ RETROSPECTIVĂ ~

Camera de Comerț și Industrie Maramureș implementează, în calitate de Solicitant, proiectul „S.O.F.T. – Susținem Ocuparea prin Formare Tehnologică”, POCU/860/3/12/142579, proiect cofinanțat din Programul Operațional Capital Uman, Axa prioritară 3 – Locuri de muncă pentru toți, Obiectivul specific: 3.12.: Îmbunătățirea nivelului de cunoștințe/ competențe/ aptitudini aferente sectoarelor economice/ domeniilor identificate conform SNC și SNCDI ale angajaților. Proiectul este implementat într-un parteneriat format din liderul Camera de Comerț și Industrie Maramureș și partenerii: Centrul de Excelență pentru Resurse Comunitare SRL – CERC SRL, HOLISUN SRL și Asociația Întreprinzătorilor Maramureș.

Cursurile organizate GRATUIT în cadrul proiectului „S.O.F.T. – SUSȚINEM OCUPAREA PRIN FORMARE TEHNOLOGICĂ”:

- Competențe avansate de Microsoft Excel, organizat de Camera de Comerț și Industrie Maramureș,
- Competențe digitale de utilizare a tehnologiei informației ca instrument de învățare și cunoaștere, organizat de CERC SRL,
- Social Media și Marketing, organizat de CERC SRL,
- Instrumente WEB 4.0, organizat de CERC SRL,
- Gestionare digitală a procesului antreprenorial, organizat de HOLISUN SRL.

Una din activitățile de bază ale proiectului este: *Organizarea și derularea de campanii de conștientizare a angajatorilor privind importanța și necesitatea participării angajaților la programe de formare continuă.* Rezultatul acestei activități conduce la realizarea indicatorilor proiectului, prin participarea a minim 570 persoane la seminariile organizate, contribuind astfel la îndeplinirea **Obiectivului General** al proiectului *“creșterea accesului și participării la formarea profesională în domeniul alfabetizării digitale și tehnologiei informației și comunicațiilor a 600 persoane angajate pe piața muncii, prin formare și activități inovatoare ce favorizează creșterea nivelului de calificare în aceste domenii și sporirea capacității de inserție profesională și a adaptabilității acestora la dinamica sectoarelor economice cu potențial competitiv”* și la **Obiectivul Specific 3** al proiectului *“Creșterea interesului și a gradului de conștientizare a angajatorilor privind importanța și necesitatea participării angajaților la programe de formare continuă, printr-o campanie de conștientizare care se va derula pe perioada derulării proiectului”*.

Astfel, Camera de Comerț și Industrie Maramureș a organizat, în cadrul proiectului, 10 seminarii de informare: 10 februarie 2023, desfășurat online pe platforma ZOOM – 40 participanți; 21 martie 2023, desfășurat fizic la sediul societății ATP Exodus SRL – 28 participanți; 29 martie 2023, desfășurat fizic la sediul societății Habitex România SRL – 30 participanți; 5 aprilie 2023, desfășurat fizic la sediul societății Flexibil SRL – 30 participanți; 25 aprilie 2023, desfășurat fizic la Centrul de Instruire și Marketing “Gheorghe Marcaș” – 45 participanți; 9 mai 2023, desfășurat fizic la Hotel Grădina Morii SRL – 25 participanți; 10 mai 2023, desfășurat online pe platforma ZOOM – 35 participanți; 27 iulie 2023, desfășurat online pe platforma ZOOM – 28 participanți; 8 august 2023, desfășurat online pe platforma ZOOM – 31 participanți, ultimul seminar fiind organizat în 16 noiembrie 2023 la Sala Polivalentă a Camerei de Comerț și Industrie Maramureș, cu 19 participanți. Astfel, în cadrul celor 10 seminarii organizate de Solicitant Camera de Comerț și Industrie Maramureș au participat 311 persoane.

Seminariile au avut scopul de a informa persoanele interesate despre: proiect, parteneri, obiective, indicatori și despre importanța formării profesionale continue în domeniul digital, condiții de acces și înscriere în proiect, respectiv prezentarea cursurilor organizate în cadrul proiectului. Totodată, seminariile au abordat și teme secundare, respectiv *“Principii la locul de muncă: tratament echitabil, nediscriminare și utilizare eficientă a resurselor”*.

Pentru mai multe detalii, ne puteți contacta la sediul Camerei de Comerț și Industrie Maramureș din Baia Mare, Bd. Unirii nr. 16, parter, email: soft@ccimm.ro, telefon: 0262 221510. Persoană de contact: Cheța Diana Georgeta – Expert coordonator organizare campanie.



S.O.F.T – Susținem Ocuparea prin Formare Tehnologică
Contract POCU/860/3/12/142579
Proiect cofinanțat din Fondul Social European prin
Programul Operațional Capital Uman 2014-2020

ONLINE

ACADEMIA DE MANAGEMENT PENTRU IMM



NOȚIUNI FUNDAMENTALE DE IGIENĂ

La începutul lunii **noiembrie a.c.**, la solicitarea agenților economici din diverse domenii și nu numai, a fost organizat cursul Noțiuni Fundamentale de Igienă, pe următoarele module:

Modulul nr. 1 – Nivelul I – Instruirea managerilor, directorilor pentru asigurarea calității, șefilor de secție, de producție, etc., din unitățile cu profil alimentar și din unitățile de alimentație publică și colectivă.

Modulul nr. 1 – Nivelul II – Instruirea operatorilor din industria alimentară și din unitățile de alimentație publică și a vânzătorilor din unitățile cu profil alimentar.

Modulul nr. 2 – Nivelul II – Instruirea personalului care prestează servicii de curățenie în unități de colectivități de copii și tineri.

Modulul nr. 2 – Nivelul III – Instruirea personalului care prestează servicii de curățenie în unități de cazare (hoteluri, moteluri, cabane, etc.).

Modulul nr. 5 – Nivelul I – Instruirea personalului din unități care prestează servicii de tratament și machiaj cosmetic, epilare, frizerie, coafură și bărbierit, reglementate prin Ordinul nr. 1.136/2007 privind aprobarea normelor de igienă pentru cabinetele de înfrumusețare corporală

Modulul nr. 5 – Nivelul II – Instruirea personalului din unități care prestează servicii de manichiură și pedichiură, reglementate prin Ordinul nr. 1.136/2007 privind aprobarea normelor de igienă pentru cabinetele de înfrumusețare corporală.

La această serie de curs, au participat un număr de aproximativ 65 de persoane, care urmează să susțină examenul final, la sediul Camerei de Comerț și Industrie Maramureș. Certificatele de absolvire vor fi emise de către Direcția de Sănătate Publică Maramureș și au o valabilitate de 3 ani de la data emiterii.



CURSURI

ONLINE și OFFLINE

www.ccimm.ro/cursuri





CONTABIL

Camera de Comerț și Industrie Maramureș organizează în perioada **13.11 – 13.12.2023** un curs de contabil online, adresat administratorilor de întreprinderi mici și mijlocii, titularilor de PFA, II sau IF, precum și angajaților operatorilor economici care doresc să-și perfecționeze cunoștințele în domeniul contabilității.

Tematica abordată în cadrul acestui curs:

- Aspecte generale ale contabilității societăților comerciale;
- Documentele de evidență contabilă, inclusiv întocmirea, completarea și înregistrarea acestora;
- Conținutul economic și funcția contabilă a conturilor;
- Registrul contabil, inclusiv completarea, analiza și interpretarea acestuia;
- Balanța de verificare, inclusiv întocmirea, conținutul și funcțiile acesteia;
- Evaluarea patrimonială, inclusiv obiectivul și principiile evaluării;
- Bilanțul contabil, inclusiv conținutul economic și juridic;
- Întocmirea și transmiterea documentelor specifice;
- Utilizarea calculatorului și a programelor informatice specializate în domeniul contabilității.

Astfel, acest curs oferă celor 16 participanți o pregătire completă și actualizată în domeniul contabilității, necesară pentru a-și desfășura activitatea în mod eficient și în conformitate cu normele legale în vigoare. Cursul urmează să se finalizeze prin susținerea examenului în data de 18 decembrie 2023.



RESPONSABIL DE MEDIU

În perioada **15.11 - 12.12.2023**, Camera de Comerț și Industrie Maramureș organizează pentru o nouă grupă de persoane interesate, cursul ONLINE - "RESPONSABIL DE MEDIU" (COD COR 325710).

În urma absolvirii acestui curs, participanții au dobândit următoarele competențe:

- Aplicarea prevederilor legale privind protejarea mediului;
- Coordonarea programului de instruire a personalului;
- Gestionarea cerințelor legale de mediu;
- Elaborarea programului de monitorizare a factorilor de mediu;
- Monitorizarea factorilor de mediu;
- Supravegherea activității pentru prevenirea efectelor provocate de situațiile de urgență.

La această serie de curs a participat un număr de 16 angajați ai operatorilor economici din diverse județe, care urmează să susțină examenul final în data de 14 decembrie 2023.

XGEN - Conferință de comunicări științifice, ediția a VI-a

Camera de Comerț și Industrie Maramureș a fost onorată să fie partener al evenimentului XGEN 2023 și să acorde, la solicitarea organizatorilor, suportul necesar în organizarea, în perioada 22-25 noiembrie a.c., a conferinței XGEN.

Centrul Universitar Nord Baia Mare a invitat Camera de Comerț și Industrie Maramureș la deschiderea oficială a celei de-a VI-a ediții a Conferinței de Comunicări Științifice XGEN, în cadrul căreia au fost prezentate cele mai frumoase lucrări de cercetare și experimentale ale studenților, precum și ale elevilor. În conferință s-au înscris



Camera de Comerț și Industrie Maramureș asigură Centrul Universitar Nord de întregul suport, și pe mai departe.

125 de lucrări, însumând mai mult de 225 de participanți, cu prezentări. Evenimentul a cuprins o serie de prezentări de top, ateliere interactive și un concurs de programare de 24 de ore, toate având ca scop promovarea excelenței în cercetare și inovare.

Deschiderea oficială a avut loc în Aula Magna a Centrului Universitar Nord Baia Mare, Universitatea Tehnică din Cluj-Napoca (str. Dr. Victor Babeș, 62A), în data de 22 noiembrie a.c.

BREVIAR JURIDIC

Acte normative publicate în Monitorul Oficial NOIEMBRIE

• **ORDIN nr. 603 din 20 octombrie 2023** privind aprobarea Procedurii de implementare a schemei de ajutor de minimis prevăzute în cadrul Programului de dezvoltare a activităților de comercializare a produselor și serviciilor de piață (M.O. NR. 976 din 27.10.2023)

• **REGULAMENT din 12 octombrie 2023** de organizare și funcționare a Grupului pentru evaluarea impactului economic al actelor normative asupra întreprinderilor mici și mijlocii (M.O. NR. 990 din 31.10.2023)

• **LEGE nr. 358 din 28 noiembrie 2023** privind aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 42/2023 pentru modificarea și completarea Legii nr. 367/2022 privind dialogul social și a Legii nr. 53/2003 - Codul muncii (M.O. NR. 1083 din 29.11.2023)

• **ORDONANȚĂ DE URGENȚĂ nr. 104 din 23 noiembrie 2023** pentru modificarea anexei la Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 99/2022 privind aprobarea schemei de ajutor de stat IMM INVEST PLUS și a componentelor acesteia - IMM INVEST ROMÂNIA, AGRO IMM INVEST, IMM PROD, GARANT CONSTRUCT, INNOVATION și RURAL INVEST (M.O. NR. 1064 din 24.11.2023)

• **ORDIN nr. 1.341 din 17 noiembrie 2023** pentru aprobarea procedurii de implementare a schemei de ajutor de minimis prevăzute în cadrul Programului de accelerare a dezvoltării întreprinderilor mici și mijlocii (M.O. NR. 1054 din 22.11.2023)

• **ORDIN nr. 493 din 16 noiembrie**

2023 privind modificarea și completarea anexei la Ordinul ministrului agriculturii și dezvoltării rurale nr. 70/2023 pentru aprobarea Schemei de ajutor de stat privind sprijinirea investițiilor în noi capacități de producere a energiei electrice din surse regenerabile pentru autoconsumul întreprinderilor din cadrul sectorului agricol și industriei alimentare (M.O. NR. 1052 din 21.11.2023)

• **ORDONANȚĂ DE URGENȚĂ nr. 100 din 16 noiembrie 2023** pentru completarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 61/2022 privind unele măsuri pentru acordarea de microgranturi și granturi



pentru capital de lucru entităților din domeniul agroalimentar cu finanțare din fonduri externe nerambursabile (M.O. NR. 1046 din 17.11.2023)

• **LEGE nr. 335 din 9 noiembrie 2023** pentru aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 36/2022 privind stabilirea unor măsuri de protecție socială a salariaților în contextul conflictului armat din Ucraina, precum și ca urmare a sancțiunilor internaționale aplicate Federației Ruse și Belarusului (M.O. NR. 1025 din 10.11.2023)

• **LEGEA nr. 296 din 3 decembrie 2018**

privind aprobarea Programului de investiții pentru înființarea centrelor de colectare și/ sau prelucrare a laptelui în zona montană (M.O. NR. 1011 din 07.11.2023)

• **SCHEMĂ DE AJUTOR DE MINIMIS din 31 octombrie 2023** Sprijin pentru înființarea de întreprinderi sociale în mediul urban, aferentă Programului Educație și Ocupare, prioritate: 4. Antreprenoriat și economie socială, obiectiv specific: ESO4.1. Îmbunătățirea accesului la piața muncii și măsuri de activare pentru toate persoanele aflate în căutarea unui loc de muncă, în special pentru tineri, îndeosebi prin implementarea Garanției pentru tineret, pentru șomerii de lungă durată și grupurile defavorizate de pe piața muncii și pentru persoanele inactive, precum și prin promovarea desfășurării de activități independente și a economiei sociale (FSE+), măsura 4.a.2 (M.O. NR. 1018 din 08.11.2023)

• **ORDIN nr. 481 din 7 noiembrie 2023** privind modificarea și completarea Ordinului ministrului agriculturii și dezvoltării rurale nr. 447/2023 pentru aprobarea în anul 2023 a realocării sumelor și stabilirea condițiilor de acordare a avansului pentru plățile directe decuplate finanțate din Fondul european de garantare agricolă, din cadrul Planului strategic PAC 2023-2027 (M.O. NR. 1015 din 07.11.2023)

• **LEGE nr. 319 din 6 noiembrie 2023** pentru aprobarea Ordonanței Guvernului nr. 33/2022 privind reglementarea unor măsuri financiar-fiscale și bugetare (M.O. NR. 1013 din 07.11.2023)

• **LEGEA nr. 296 din 3 decembrie 2018** privind aprobarea Programului de investiții pentru înființarea centrelor de colectare și/ sau prelucrare a laptelui în zona montană (M.O. NR. 1011 din 07.11.2023)

C.C.I. Maramureș - Busola dumneavoastră în afaceri !

AM LANSAT „REPERE ECONOMICE MARAMUREȘENE 2023”

Camera de Comerț și Industrie Maramureș a lansat, la finalul lunii noiembrie, ediția 2023 a almanahului dedicat economiei locale - REPERE ECONOMICE MARAMUREȘENE.

Ediția 2023 este bilingvă (română - engleză) și cuprinde 176 de pagini complexe cu indicatorii economici ai anului 2022, respectiv cu instanțane care promovează oportunitățile de investiții ale unităților administrativ-teritoriale din județul Maramureș.

„Repere economice maramureșene” este considerat de colaboratorii noștri și un instrument de lucru în discuțiile de business cu potențiali investitori interesați să identifice oportunități ori să dezvolte o afacere în județul nostru.

Așa cum ne-am obișnuit deja, și prezenta ediție beneficiază



de un tiraj tipărit dar vom continua să o difuzăm online și pe mai departe, în rândul partenerilor noștri externi, la Birourile de Promovare Comercial-Economică din rețeaua externă, respectiv la misiunile diplomatice acreditate în România. În ultimii doi ani, aria de distribuție a acestei lucrări a fost una semnificativă și complexă. A fost înmănată personal partenerilor noștri externi în misiuni economice și alte acțiuni de profil în Ungaria, Republica Moldova, Slovacia, iar anul acesta a fost promovată cu succes și în cadrul unei misiuni economice în Statele Unite ale Americii, organizată de administrația județeană.

Lucrarea poate fi consultată la sediul

Președintele C.C.I. Maramureș, în vizită la ISPOT INTERACTIV SRL

Una dintre direcțiile de dezvoltare ale Camerei de Comerț și Industrie Maramureș este evidențiată și de creșterea reprezentativității la nivelul mediului de afaceri local, motiv



pentru care anual au loc vizite la companii din diverse domenii de activitate, atât în vederea identificării unor perspective cât mai cuprinzătoare ale activității lor cât și a consolidării relației cu comunitatea de business.

Președintele Camerei de Comerț și Industrie Maramureș a efectuat în 8 noiembrie a.c. o vizită la sediul companiei ISPOT INTERACTIV SRL (manager Claudiu Tarța), o afacere începută în anul 2013 ca o nouă alternativă de furnizare a produselor promoționale și a articolelor textile personalizate.

Compania ISPOT INTERACTIV SRL a început activitatea de producție pentru imprimare, oferind servicii de sublimare și serigrafie și are în prezent clienți atât pe piața românească, cât și pe cea europeană. Compania investește frecvent în utilaje noi de imprimare, cu capacități mari de producție în soluții și



tehnologii care să asigure clienților servicii de valoare, atât din punct de vedere calitativ, cât și logistic.

Camera de Comerț și Industrie Maramureș apreciază implicarea echipei ISPOT INTERACTIV SRL în proiectele companiei și seriozitatea conducerii executive ISPOT, care în permanență se află în proces de identificare a potențialilor clienți și de servicii care pot genera plus-valoare atât firmei cât și colaboratorilor.

Viziunea Camerei este cea de a se poziționa tot mai vizibil ca un agent al dezvoltării locale, prin diversificarea și îmbunătățirea continuă a calității serviciilor destinate mediului de afaceri și prin consolidarea colaborării instituționale interne și externe.

hermes
CONTACT



Director al COLEGIULUI REDACȚIONAL: FLORENTIN-NICOLAE TUȘ
Redactor: OANA BRAN, Tehnoredactare: EUGENIA SĂLĂJANU
SEDIUL REDACȚIEI: C.C.I. Maramureș, Bd.Unirii nr. 16, 430232 Baia Mare.
Tel.: 40-262-221510, 40-362-405303, 40-728-233908; fax: 40-262-225794;
e-mail: cci_mm@ccimm.ro, www.ccimm.ro

ISSN 1221-0455